

ancia y la democracia

EDITORIAL EL SOSTEN Y EL VIGOR DE NUESTRO REGIMEN

La travesía de la República... El éxito o el fracaso de un régimen ha de medirse por la consecución o no de las fines a que se encamina en su origen...

El éxito o el fracaso de un régimen ha de medirse por la consecución o no de las fines a que se encamina en su origen. La República del 31, por ejemplo, fracasó...

Mediterráneo DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XI - CASTELLON DE LA PLANA, MIERCOLES 1 SEPTIEMBRE 1948 - NUM. 3241 - 50 CENTIMOS

Los Ministros de Educación e Industria y Comercio, a San Sebastián

Madrid, 31. - Han marchado a San Sebastián los Ministros de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y el de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suanzes. - Cifra.

Se dá por terminada la primera fase de las conversaciones de Moscú

En Berlín se reunieron ayer los cuatro gobernadores militares en una breve sesión que se espera sea comienzo de otras varias

La impresión general es que el marco oriental será la única moneda de la capital, en tanto los rusos levantarán el bloqueo

LONDRES. (URGENTE). El Ministerio de Relaciones Exteriores ha anunciado que ha terminado la actual fase de las conversaciones en Moscú. Durante toda la noche continuaron las consultas...

Berlin, 31. - El general Lucius D. Clay, al empezar la conferencia se sentó en el lugar reservado para el jefe de la delegación de los Estados Unidos...

Madrid, 31. - Han marchado a San Sebastián los Ministros de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y el de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suanzes. - Cifra.

Sólo un voto de mayoría afirmativa en la reunión de los Estados occidentales alemanes

Rudolshcim (Alemania). - Por 6 votos contra 5, los primeros Ministros de los Estados alemanes occidentales han dado por terminada la labor de la comisión de límites interestatales...

Cómo establecer negocios en España

Nueva York, 31. - Bajo el título "Cómo establecer negocios en España", el Departamento de Comercio, en su boletín de referencia internacional, ha publicado un documento...

Los ministros de Educación e Industria y Comercio, a San Sebastián

Madrid, 31. - Han marchado a San Sebastián los Ministros de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y el de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suanzes. - Cifra.

PREPARATIVOS MILITARES EN ESTADOS UNIDOS E INGLATERRA

Norteamérica construirá un gran avión capaz de transportar varias bombas atómicas. Pero el alistamiento militar es recibido con protestas...

Schuman logró el voto de confianza de la Asamblea por escaso margen

320 diputados votaron a favor, 185 en contra y un centenar se abstuvieron. En su discurso a la Cámara el jefe del nuevo gobierno puso de relieve la peligrosísima situación del país...

La primera huelga simpática en Francia

Los panaderos queman las cartillas de racionamiento y venden todo el pan que se les pide. En algunas poblaciones los panaderos han quemado las cartillas o cupones de racionamiento...

Asilo a desplazados en Norteamérica

Washington, 31. - En el primer día de la inscripción de jóvenes de 25 años para cumplir el servicio militar obligatorio...

WUELGA EN LA CASA REINAULT

Paris, 31. - Poco antes de que Robert Schuman iniciara su discurso en la Asamblea, los obreros de la fábrica Renault se declararon en huelga...

Llega a San Sebastián el Vicepresidente de la República de Cuba

San Sebastián, 31. - Ha llegado a esta capital el vicepresidente de la República de Cuba, D. Guillermo Alonso. - Cifra.

ZAYER
Jornada gris, aplomada, con nubos durante casi todo el día...

CATOLICIDAD

SANTORAL
Santos de hoy - Santos Gil, ab.; Sixto, ob.; Prispo, Vi- cente, mrs. MISA DEL DIA...

CULTOS
SAN AGUSTIN. - Mañana, a las 6 y 8, misa conmemo- rativa. Tarde, a las 6, exposi- ción; 6,45, hora santa y re- serva...

Indice demográfico
Nacimientos. - Encarnación Pura Ripollés, Hosp. de provin- cial; Rosario Pérez Ripollés, Hospital provincial; María Ter-

Colegio - Escuelas Pías
EXAMENES
Los alumnos, que tengan asie- naturas pendientes se presentá- rón a examen a las diez de la mañana en los días que a con- tinación se expresan...

Ayuntamiento
SESION DE LA PERMA- NENTE. - Para hoy a las nue- ve de la mañana y en primera convocatoria ha sido citada la Comisión Municipal Permanente...

Educación y Descanso
SECCION GRUPO DE TIRO Y CAZA
Para proceder a la toma de posesión y entrega de los nom- bramientos de Jefe, Secretario y Tesorero de este Grupo...

Farmacías de guardia
Hoy están de guardia las farmacias:
TELLADO, Mayor, 108.
REBULLIDA, Euzko, 16.

ANUNCIOS OFICIALES
INSTITUTO NACIONAL DE EN- SENANZA MEDIA "FRANCISCO RIBALTA"
MATRICULA OFICIAL
Durante todo el presente mes de septiembre, queda abierta la matrícula para todos aquellos alumnos que hayan de realizar sus estudios por enseñanza oficial o por Enseñanza privada a cargo de Sres. Licenciados...

ANUNCIOS ECONOMICOS
AMERICANAS Sport, Trajes con- feccionados, MUEBLES, CAMAS, sillas, alfombras, alfombras, Neveras, Radioes, Cocheitos, Máquinas coser, en GINÉS PARRA, Genera Aranda, 21.
BICICLETAS A PLAZOS cincuenta pesetas AL MES en ESTABLE- CIMIENTOS GINÉS PARRA, General Aranda, 21 y 23.
CAJAS CAUDALES todas lavables. Archiveros, Sábalo- res, etc., metales, Máquinas escribir, reparaciones. MECANOGRÁFICA LEVANTINA.
PHESTAMOS Letras Comercia- les, Depósitos, Créditos Hipote- carios, largos plazos, Camino Viejo del Mar, A. R., bajo. Cas- tellón.

"Mediterráneo"
en la provincia
Fiestas en Torás

TORAS. - Del 7 al 12 de septiembre celebrará Torás so- lemnísimas y brillantes fiestas en honor del Santísimo Cristo de la Misericordia y con moti- vo del primer centenario de su segregación municipal. Con este motivo la población está en efervescencia, preparándose para adornar las calles con el mejor esfuerzo...

Las fiestas comenzarán como hemos dicho, el día 7 con di- versos actos y divertidos festi- vales. El día 8 será bendecido el estandarte del Centenario de la segregación municipal y por la tarde tendrá lugar la procesión de Nuestra Señora de la Cueva Santa, celebrando- se, entre otros festejos, profa- nos, un concurso de tiro al plato, y la clásica "torrada" a medianoche. Al día siguiente, día 9, se celebrarán los actos especialmente dedicados al Cristo de la Misericordia, con fiesta de caridad, Misa solemne y la solemnisima procesión por la tarde, con otros atractivos feste- jos profanos, continuando el concurso de tiro, que termina- rá el día 10. Las fiestas, con corridas de toros, continuarán dos días más y terminarán el 12.

Torás espera con motivo de sus fiestas ser visitada por mu- chos forasteros, a los que la población ofrecerá su habitual hospitalidad y simpatía.

CARTAS AL DIRECTOR
LA HIGIENE EN EL BLO- QUE DE VIVIENDAS LEDESMA RAMOS
En el momento actual en que nuestro Excelentísimo Ayunta- miento tanto interés se toma en el embellecimiento, cuidado e higiene de nuestra amada ciudad, bueno es que sepa al- gún detalle que por ser algo ajeno al centro de la ciu- dad, no es menos importante. En los alrededores del grupo de viviendas Ledesma Ramos se ha instalado por algunos de sus moradores un establecien- to que a medida que pasa el tiempo va tomando proporciones verdaderamente onerosas para los demás vecinos que se obs- tinent en vivir rodeados de cierta decencia y comodidad; esto es, decencia a que los referidos ve- cinos no saben que todas las mañanas deben disponer la basura en el carro que para- tado fin tiene habilitado el Ayun- tamiento o no quieren saberlo, y cuando les parece y a la hora más conveniente a sus necesi- dades, depositan el contenido de esos cubitos que todos mi- ramos con verdadero asco, con una dejadez imperdonable en los edificios, lo que natu- ralmente les proporciona a es- tos, mocosa, olor y otros incon- venientes que por demás sabi- do no es necesario enumerar. Recurrimos, pues, a la autori- dad competente para que por medio de sus numerosos agen- tes, intente regularizar esta cuestión, en beneficio; primer- o, de la salud pública y des- pués al embellecimiento de una zona de ensanche a la que en realidad se le debería prestar más atención de la que se le presta - J. E.

En Manresa el equipo ha vuelto a presentar muy buenas cualidades. Se perdió el domín- go por fuerte diferencia, desde luego, pero no olvidemos que el resultado no tenía por qué pre- ocupado al Castellón, que tiene club deportivo CASTELLON
SOCIOS PRODUCTORES
Se amplia la admisión de So- cios de este club, hasta el gru- po VI inclusive de la Castilla del Seguro de Enfermedades. Los directores de este Grupo VI que desean darse de alta debe- rán una cuota de 12 Ptas. más su cuota a partir del mes de ago- sto y este pago les dará derecho a entrada general. Queda, pues, la categoría de Socios Productores en la siguiente forma:
GRUPO I al V, magnánimos, 7 Ptas.
GRUPO VI al VII, magnánimos, 5 Ptas.

Suscríbese a "Mediterráneo"

CINE DE VERANO
Plaza de Toros
Hoy Miércoles A las 10'45 noche
Presentación del gran espectáculo
COLOR Y MELODIAS
"Reparación de
ANA MARIA y EL GRAN KIKI
con JACK Y DIAZ
PURITA FONTALBA
CONSUELITO BORRAS
TRIO SUD AMERICA
MANOLITA RUIZ y HERMANAS ARROYO
DINAMICO - ALEGRE - ORIGINAL

Vida
RELOTEO

La temporada futbolística es- tá a las puertas y todo hac- presagiar que va a ser magni- fica en todos los órdenes. Al menos el clima actual consti- tuye un augurio favorable que de ningún modo puede despre- ciarse.

El caso es general. Toda Es- paña tiene unas ganas locas de fútbol y allí donde se han ce- lebrado partidos amistosos más o menos relevantes, el lleno ha sido completo. La gente, no sa- bemos por qué se vuelve a in- clinar este año más por el fú- trol y los equipos están echin- do el resto en ampliar la capaci- dad de los gradieros.

Aquí, afortunadamente, este problema lo tenemos resuelto con el Estadio, que permite un incremento muy notable de la afición y mil combinaciones pa- ra atraer a los no aficionados todavía. Si cuando comienza la tem- perada se confirman estos buen- sos auspicios y con un poco de suerte la marcha del Castellón en la Liga acaba de animar al público, el secreto de la definitiva salvación del Castellón es- tará en que la Directiva, con una entrada superabundante pa- ra niños y una barata para un determinado sector del campo, atraiga allí a todos los que no pueden gastarse más de tres o cuatro pesetas por domingo, y ahí se gastan en otro sí...

Claro que este año pocos po- drán alegar que no van al fútb- ol porque resulta caro. Basta ac- girse a uno de esos grupos de socios económicos para dis- frutar del deporte favorito con módico dispendio. Ahí está el secreto de la vida del Club y el de que unos millones de afi- cionados entusiastas se conside- ran ligados a él.

Nos dicen que van aumentando las listas de socios. Es na- tural. Económicamente las ven- tajas que se ofrecen son insu- perables. Y deportivamente, el ser socio del Club ha sido siem- pre una satisfacción no despreciable. Mas si se acaban por or- ganizar campeonatos infantiles y de aficionados que llenen to- das las fechas en blanco.

Ahora solo faltaría para que este club acabara por ser una maravillosa realidad, que el equipo cuajara y fuéramos todo el año arrastrando los primeros lu- gares, con la ilusión del ascenso. Lo cual es muy posible si acaba- por solidificar todo lo bu- no que ha apuntado el conjunto.

En Valencia el equipo ha vuelto a presentar muy buenas cualidades. Se perdió el domín- go por fuerte diferencia, desde luego, pero no olvidemos que el resultado no tenía por qué pre- ocupado al Castellón, que tiene club deportivo CASTELLON
SOCIOS PRODUCTORES
Se amplia la admisión de So- cios de este club, hasta el gru- po VI inclusive de la Castilla del Seguro de Enfermedades. Los directores de este Grupo VI que desean darse de alta debe- rán una cuota de 12 Ptas. más su cuota a partir del mes de ago- sto y este pago les dará derecho a entrada general. Queda, pues, la categoría de Socios Productores en la siguiente forma:
GRUPO I al V, magnánimos, 7 Ptas.
GRUPO VI al VII, magnánimos, 5 Ptas.

CAPITOLIO - 730 y 1030.
"El grupo de Torón", Johnny Williams, Mar- ceta O'Sullivan, Tolrada.
R. EX. - A las 730 y 1030.
"El Este del Cielo", Bing Crosby, Joan Blondell.
ROMBA. - A las 715.
"El crimen oculto", y "Diez o Banderos". Jorge No- gró.
TERRAZA GÓYA - 1045.
"El crimen oculto", y "Diez o Banderos". Jorge No- gró.
CINE DE VERANO (PLA- ZA DE TOROS). - 1045.
Espectáculo de Variedades. "Color y Melodías."

La obligación de jugar estos pa- rtes sin exponer. A pesar de ello fué lesionado Guillermo, desafortunadamente sin consecuen- cias. Pero el tanteo picó y el lunes, el equipo hizo una sober- bia exhibición y devolvió el 4-1 con toda facilidad. Lo más importante ha sido, no obstante, que las líneas funcio- naran bien, que los jugadores mostraran buena forma y que todo vaya prometiendo que para el primer partido de Liga, lanzándose a fondo, el conjunto estará en condiciones de dar la campaña.

El Granada, nuestro primer rival, sigue con sus apuros. Por lo que vemos, el equipo andaluz carece de los suficientes jugadores y está fichando gente que ahora no necesita. Ahora ha llegado a Cardí, el portero que fue del Valladolid el pasado año. Pero le faltan algunas cosas.

Claro que aparte González conserva el esquema de su bufa- equipo de antes: Millán, Rey, Lemes, Arreola, Sosa, Trampi- n. Un poco más enviejados, desde luego, pero todavía muy buenos jugadores. Habrá, pues, si se les quiere ganar, que batir el cobre a fondo, ir con buena táctica y no descaudarse un mo- mento. De todos modos insistimos. Tiene el partido tantísima impor- tancia que el Castellón debe disponerse para aprovechar toda oportunidad que el Granada le ofrezca. Aunque los rejuvili- cios se esfuerzan a última hora siempre fallará aplacándose y habrá algo de desorientación en cuanto a táctica. Esa es la ventaja que los nuestros deben explo- rar.

De aquí a la fecha en que salgamos para Granada todavía hay de jugar algunos partidos más del Castellón. ¡Ojo con las lesiones! ¡No descaudarse! El jueves van a Buñol, para el anunciado homenaje a Gil y el día 5 a Barcelona, para ju- gar contra el Español. El lunes en Tortosa, donde no se jugará ya el martes, Mejor. Un día más de descanso no es malo. Y luego a casita, a reposar, para que el partido de Granada encuentre a la gente con ganas de balón. A ver si esta tem- perada comienza triunfalmente y sigue así en todos los órdenes. Porque si el equipo va ganando y el público va llenando las listas de socios y las gradas del Estadio, podemos dar otra vez el escándalo en el mundillo fut- bolístico nacional. - VIDI.

Los jugadores extranjeros no parece vayan a resolver los pro- blemas de los grandes clubs. Y, sinó, al tiempo. Por lo pronto, Watson, ese fenómeno británico que parecía iba a convertir al Madrid en un conjunto inglés, ha quedado en Málaga muy medianamente. Tacto que ya se habla de si se- ría Pont el medio centro que juegue entre Muñoz y Narro el primer partido de Liga. Y cuidado que Pont no ha descubi- rido la pólvora. - El Valencia trajo a un mejio- cano y lo pasó al Mestalla. El A. de Madrid a un argentino y lo alteró con Arnu. El Barce- lona a un brasileño y no le quita el puesto a nadie. - Como dice un cronista no era menester viajar tanto. - Y es que los grandes equipos se calientan ahora muy poco la cabeza para componer sus equi- pos. Y, como las damiselas, si- guen la moda a tonas y locas. Que se habla de extranjeros extranjeros, pues todos a bu- scar el suyo. Que se piense en los jugadores, allá van todos por el mundo buscando medianías. Porque resulta que todavía no han traído uno solo cuyo nom- bre conocieramos antes de pisar tierra española. - Y en este tono mediocre de la importación, nos parece que podrán enseñar muy poco o na- da a los futbolistas españoles. - Claro que la reacción será igualmente fulminante, y como han venido se irán. - V.

TRAVIESAS DE MADRID COLONIAL
Madrid, 31. - En el boletín "Dómine" se han tra- pteadas a España, para ex- plicación de la RENFE, un bo- lletín de traviesas de ferrocarril de diversas maderas colonias de diversa procedencia. Se ha recibido uno solo cuyo nom- bre conocieramos antes de pisar tierra española. - Y en este tono mediocre de la importación, nos parece que podrán enseñar muy poco o na- da a los futbolistas españoles. - Claro que la reacción será igualmente fulminante, y como han venido se irán. - V.

CON EL MES DE AGOSTO terminan las vacaciones de los barceloneses
Barceloná, 31. - La ciudad de noticias y el mucho calor es el tema de Barcelona. El último día de agosto, los trenes destinados a las vacaciones, Mañana muchos comercios y oficinas abier- ras puertas, ya que habrá un estado por vacaciones. El calor sigue siendo asfixiante como en los días de mes. - Cifra.

EL "SNIPPE" "CONCHIN" GANO EL TROFEO ESTRANDES
El domingo por la tarde se disputó la tercera y última re- gata correspondiente al Trofeo Estrandes, celebrado nuevamente en el snippe "Conchín", con lo que se adjudica brillantemente este trofeo, tras haber ganado en los tres anteriores del mismo tipo. La clasificación de la última prueba fue la siguiente: 1.º "Con- chín", 1.610 puntos; 2.º "Lola", 1.531; 3.º "Chesodía", 1.454; 4.º "Celia", 1.379; 5.º "Hija Osa", 1.255; y 6.º "Tubías", 1.156. El quinto abandonó y el sexto fué descalificado.

EL TROFEO ESTRANDES
El domingo por la tarde se disputó la tercera y última re- gata correspondiente al Trofeo Estrandes, celebrado nuevamente en el snippe "Conchín", con lo que se adjudica brillantemente este trofeo, tras haber ganado en los tres anteriores del mismo tipo. La clasificación de la última prueba fue la siguiente: 1.º "Con- chín", 1.610 puntos; 2.º "Lola", 1.531; 3.º "Chesodía", 1.454; 4.º "Celia", 1.379; 5.º "Hija Osa", 1.255; y 6.º "Tubías", 1.156. El quinto abandonó y el sexto fué descalificado.

La triste Galanes
Jean Arhur y Herbert

En muchas ocasiones la vida es tan triste y con- traria que uno quisiera que se acabara. Y esto se puede hacer a veces, si se quiere, con la ayuda de la medicina. Pero la medicina es de las cosas que se aplican a los enfermos, y no a los que quieren vivir. Sin más preámbulos, voy a decir algo de la vida, de lo que es, de lo que es para los que quieren vivir. Sin más preámbulos, voy a decir algo de la vida, de lo que es, de lo que es para los que quieren vivir.

2 noticias nacionales
Pontevedra tendrá una nueva estación ferroviaria

Pontevedra, 31. - Ha llego a esta capital el presidente del Consejo de Administración de la RENFE, Conde de Guadalupe, que fué recibido por las autoridades y Jeraquías. Realizó varias visitas, entre ellas en el emplazamiento de la nueva estación del ferrocarril. - G. fra. TRAVIESAS DE MADRID COLONIAL
Madrid, 31. - En el boletín "Dómine" se han tra- pteadas a España, para ex- plicación de la RENFE, un bo- lletín de traviesas de ferrocarril de diversas maderas colonias de diversa procedencia. Se ha recibido uno solo cuyo nom- bre conocieramos antes de pisar tierra española. - Y en este tono mediocre de la importación, nos parece que podrán enseñar muy poco o na- da a los futbolistas españoles. - Claro que la reacción será igualmente fulminante, y como han venido se irán. - V.

Leyendo a España

LUIS ROSALES

Ha estado leyendo estos días el "Romancero General". La nueva reimpresión, hecha por don Angel González Palencia, a costa del Consejo de Investigaciones Científicas, es bella, docta y oportuna. Aun cuando una de las clases decisivas para la interpretación de nuestra literatura es libro de difícil acceso. El bello estudio preliminar y los índices esclarecen el texto y facilitan su manejo. Quizá alguno de ellos no esté bien ordenado. No importa. Así se hace más morosa, más detenida, la búsqueda de los poemas preferidos.

Pocos libros representaron la sensibilidad de su época como el que nos ocupa, pocos libros nacieron tan acompañados de fervor popular como él. Miles y miles de españoles gozaron su lectura, hablaron a su amada con sus mismas palabras y revivieron o descubrieron sus temas esenciales y su manera de sentir. Aún hoy, para nosotros, late en él el desordenamiento del pulso de su tiempo, la vida de su tiempo, que es nuestra misma historia. Historiar es tan sólo ordenar aquello que permanece vivo del pasado, aquello que no ha sido caído o volátil, sino está vivo, que nada esencial se logra sin esfuerzo, y, ciertamente, no es fácil comprender la palabra viva, la palabra de ayer y de ahora, que está diciendo el "Romancero" todavía.

Ante todo debemos preguntarnos qué es lo que tuvo esta palabra de virginal, de originalmente característica; es decir, qué nuevo cauce o nueva anchura dio a la conciencia de su tiempo, y después nos preguntaremos por lo que aún sentimos que permanece de ella en nuestra voz, cuál es aquella resonancia suya de la que vive aún nuestra propia palabra.

Durante mucho tiempo se ha dado a estos romances una antigüedad que en modo alguno les correspondía. De este hecho parece desprenderse que el Romancero artístico fue la expresión de una sensibilidad medievista y arcaizante. Nada tan lejos de la verdad. Solamente por el prestigio de los romances viejos y por la falta de verdadera comprensión histórica ha podido incurrirse en semejante error. Todos los elementos esenciales barrocos se encuentran ya plenamente desarrollados en el "Romancero General". Este es uno de los ejemplos de este tránsito, de los romances fronterizos a los moriscos, se ha convertido el mundo árabe en tema literario. La lucha arcaica se resume en cierta vaguedad y lujosa expectación galante; no importa ya la propiedad rememorativa sino el color. El mundo épico narrativo se ha reducido a ambiente descriptivo. La fuerza expresiva ha dado paso a la ternura y a la añoranza melancólica. La admiración por la gesta se ha transformado en ironía. La sencillez de composición se ha resuelto en ornamentada brillantez. Mas a pesar de estas diferencias, el mundo poético de los romances moriscos, continúa siendo el mismo de los romances fronterizos. Lo que separa radicalmente al "Romancero General" de los romances viejos es la incorporación de nuevos temas y, sobre todo, de nuevas actitudes frente al mundo poético. Subrayaremos solamente las que juzgamos esenciales. Constituye la primera, el ciclo vitalista o costumbrista. Con prioridad a la aparición del Guzmán de Alfarache va creando una literatura vital, real y no realista, que ha de tener importancia decisiva en la literatura y en la novela universal. Gómez de las Heras es el representante ejemplar de este género. La originalidad de composiciones como "Hermana María" merece tiempo y lugar más oportunos para su desarrollo. Constituye la segunda, el ciclo intimista o anecdótico, en el cual se describen los estados de ánimo del poeta sin apoyo de medios narrativos y sobre base analítica y real. Lopez es el representante ejemplar de este ciclo.

Queda, por hoy, así apuntada y sin demostrar la importancia de estas dos actitudes que renovaron esencialmente el ámbito poético: el nacimiento de la "actitud realista o vitalista de la visión del mundo" y el nacimiento de la "actitud psicoanalítica de la visión del hombre". Ellas son quizá las principales aportaciones del barroco español. De ellas sigue aún viviendo la poesía universal.

Cada día una cosa

Mundo sin brújula

DICEN que Edda Mussolini, la hija del que fué Duce de Italia y la hija del Conde Ciano, ha estado leyendo estos días el "Romancero General". La nueva reimpresión, hecha por don Angel González Palencia, a costa del Consejo de Investigaciones Científicas, es bella, docta y oportuna. Aun cuando una de las clases decisivas para la interpretación de nuestra literatura es libro de difícil acceso. El bello estudio preliminar y los índices esclarecen el texto y facilitan su manejo. Quizá alguno de ellos no esté bien ordenado. No importa. Así se hace más morosa, más detenida, la búsqueda de los poemas preferidos.

El mundo no puede ser un mundo de cosas fundadas como cosas de los que, la humildad pueda coexistir para sentirse segura o como ritos que mantengan la sociedad sin excesivos vaivenes. Y en nuestro tiempo ni hay paises, sino un gran duelo férreo, que amara con debilidad todo en esta situación sin fin.

Edda Mussolini es un ejemplo de ello. Cogida entre los dos personajes de una terrible tragedia, esposa e hija de dos figuras de la historia que en el momento dado, que se enfrentaron subterráneamente, para morir uno por orden del otro. Edda Mussolini hubiera necesitado ser mujer cristiana en vez de mujer de mundo. Así, entre declaraciones, viajes, presuntos diarios de amor a la publicidad, no ha podido ser fiel a su dolor, que en cualquier caso debió ser irreflexiva e imprudente. Desafortunada, como hija de su época, se ha movido en un retroido discreto y unas salidas mundanas contrarias a su posición.

Para mayor desgracia, la sociedad odiaba persona y había estado el brimen cuando se le bautiza con el nombre de político, por más cruel que sea. No hay duda de que lo fué el de Mussolini, que apegada a los mismos aliados, lo que no obedía para que el coronel Valerio haya alcanzado poltrona de senador y sea respetado en Italia o en parte de ella. Así se ha dado el caso de que en un cabaret se sentara el asesino de Mussolini en la mesa con la hija que ocupaba la hija del asesinado. Dice que Edda despreció al primer ministro de su época, el criminal, el asesino. Pero, de todos modos, el símbolo de una época es el hecho de que el asesino de un grande hombre, sea cual fuera el conculpa que quiera llevar la política victoriosa. Y su hija, se opusieron en un cabaret y no en las navas del tiempo, donde jamás se debía imponer orden y debía a resar por el alma de la víctima.

Tito modifica su gobierno para incluir en él, según se dice, a mayor número de enemigos de Stalin

CON ELLO SE ACENTUA LA OPOSICION YUGOESLAVA AL KOMINFORN

Viena, 31. — La agencia Tanjug anuncia una modificación ministerial yugoslava, según la cual Tito conserva la Jefatura del Gobierno, pasando a ocupar una de las Vicepresidencias el general Rankovich, uno de los denunciados por el Kominform, al abandonar la carrera del Interior que ya desempeñaba; otro de los denunciados, también denunciado por el Kominform, Edvard Kardelj, asumirá la cartera de Asuntos Exteriores en lugar de Stanoye Simich. Se nombrará igualmente vicepresidente del Gobierno, a la vez que presidente de la comisión federal de control, a Blagoje Nedelich, ministro sin cartera a Stanoye Simich, ya citado; ministro de Minas a Stojan Vukmatovich; de Cultura y Ciencias a Radejha Cholakovich; de Agricultura a Matko Todorovich y presidente de la comisión federal de Sanidad a Paule Groschich. — Efe.

CONTRA STALIN
Belgrado, 31. — La reorganización ministerial realizada hoy por Tito es considerada en general como un adelantamiento de la política yugoslava frente a Stalin. Simich, eliminado del cargo de ministro de Asuntos Exteriores, es el principal opositor ruso. — Efe.

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
CABALLEROS, 11. — TELS: REDACCION, 1202; ADMINISTRACION, 1811

Millares de holandeses aclaman a la Reina Guillermina por última vez como Soberana

Las fiestas de júbileo han convertido Amsterdam en un jardín iluminado

Un coro de veinte mil personas canta ante Palacio en honor de la Reina

Amsterdam, 31. — A primera hora de la tarde se ha celebrado en el Estadio Olímpico un magnifico desfile del reinado que ahora termina. En el Estadio, iluminado como un jardín de flores y césped, adornado con fuegos, la Reina Guillermina pronunció ante el micrófono su mensaje a la nación, iniciándose a continuación el desfile organizado por la junta de un innumerable de color naranja — el de la dinastía — seguida de quienes más de mejor diámetro. Asistían al acto representantes especiales de Indonesia, la Guayana y las Antillas neerlandesas.

En el trayecto de regreso a Palacio cubrían la carrera en apostadas filas miles y miles de personas que tributaron con tantas oraciones a la soberana. Diversos festivales, desde desfiles militares hasta bailes populares, se han dado en todo el país las bodas de oro de la Reina Guillermina con el trono. — Efe.

EL MENSAJE DE LA REINA
Amsterdam, 31. — En un discurso a la Nación con motivo de sus bodas de oro en el trono, la Reina Guillermina ha referido a la resistencia contra el invasor, tanto en Holanda como en Indonesia, y ha expresado su confianza en que la Nación neerlandesa traerá la fuerza necesaria para impedir los esfuerzos de porvenir acariciados durante la guerra. La Reina, que habló desde el Estadio Olímpico, afirmó su sentimiento por el hecho de haberle obligado su fidelidad a participar en la participación en las fiestas del júbileo, pero su pensamiento estaba con todos vosotros y sigue con profundo interés cuando celebráis la celebración de mis bodas de oro.

La Reina realizó también tributo a su hija, la Princesa Juliana, y a su yerno, el Príncipe Bernardo, diciendo: «Confiyóme mi satisfacción el que mis hijos hayan dado cuanto podían en la gran lucha de liberación de la Patria y que, en opinión de vosotros, hayan sido mis colaboradores activos.»

Con referencia al sucesor al trono de la Princesa Juliana, la Reina declaró que es para ella un momento emocionante el de asumir el hijo los deberes de

BENES ESTA AGONIZANDO

Ayer se agravó y a última hora había perdido el conocimiento

Praga, 31. — Un boletín oficial publicado esta noche, dice que el estado del ex presidente Benes es "extraordinariamente grave". A las cinco de la mañana de hoy perdió el conocimiento. Por la tarde el pulso era irregular, mientras la presión de la sangre va declinando. — Efe.



Durante la guerra la Reina Guillermina pasó por el dolor del exilio. Pero en el extranjero los holandeses se agruparon en torno a su soberana y ésta, con entera y patriótica levadura, levantó bandera contra el invasor y dirigió el esfuerzo de su pueblo, cuyo sufrimiento compartía. Aquí vemos a la Reina hablando al Congreso norteamericano durante su visita a los Estados Unidos, poco después de la invasión de Holanda por los alemanes.

Soberana en unos años difíciles y complicados, unos tiempos que exigen al hombre un gran temple.

Más huevos y más tomates para Wallace

A Truman no le parece bien el recibimiento que tributan en el Sur al tercero en discordia

Charlotte (Carolina del Norte), 31. — Henry Wallace, ha sido aplaudido con huevos y tomates en su segundo día de campaña electoral por una multitud de 2.000 personas. Wallace fue abuchado por la multitud cuando se dirigía a su automóvil por la policía. El camino hacia el lugar donde tenía que pronunciarse su discurso, durante 15 minutos fue interrumpido por los silbidos y abuchamientos del auditorio. Por último Wallace, desobedeciendo el mandato a la policía y gritó: «Si no creéis en los principios que represento este momento, no hablaré.» Durante todo el día Wallace ha sido escoltado por la policía. — Efe.

Washington, 31. — El presidente Truman ha calificado de "norteamericana la actitud observada contra Henry Wallace durante su campaña electoral en el Sur." Truman dijo que el hecho de que se lanzaran huevos y otros proyectiles contra Wallace, está en pugna con las leyes americanas y que los asesores violaron con su actitud el criterio americano del "free speech".

BELGICA, DE ACUERDO

Bruselas, 31. — Se afirma en esta capital que Bélgica y Francia presentarán un memorándum conjunto al Consejo permanente de la Unión occidental al plan francés de preparación de parlamento europeo, en virtud de acuerdo alcanzado el lunes en París entre el primer ministro belga, Spaak, y los presidentes sajones y austríacos del Consejo de Ministros franceses: Marie y Schuman. Se dice que el memorándum sugerirá la celebración de una conferencia preparatoria del deseado parlamento. — Efe.

Los norteamericanos están bastante cargados de contribución

Washington, 31. — El contribuyente norteamericano ha pagado por término medio 244,46 dólares durante el año fiscal que terminó el 30 de junio último. El total recaudado por la administración federal, los Estados y los Municipios, fué de 46.000 millones de dólares, es decir, casi la cuarta parte de la renta nacional que importó 202.500 millones. — Efe.

Los informes sobre cuestiones atómicas

London, 31. — Tres delegaciones de técnicos de la energía atómica, que representaron a Gran Bretaña, Estados Unidos y Canadá, se reunían en Harwell (Inglaterra), para discutir qué información científica y técnica relacionada con la energía atómica, pudiera ser dada al público, sin causar daño a la seguridad nacional. Estas reuniones se celebrarán periódicamente. — Efe.

¿QUIEN HA GANADO EN MOSCÚ?

Por MARTE

PARECEN haber terminado las conversaciones de Moscú entre rusos y occidentales. Al menos por ahora, porque esa precisión "la primera fase", en las palabras del portavoz británico, puede significar que una vez llevado a la práctica lo acordado ahora sobre el bloqueo de Berlín y la unificación de la moneda en la capital alemana, se reanudarán las conversaciones en el Kremlin sobre otros problemas o sobre la cuestión alemana en conjunto. Todo podría ser. Admitimos que de las conversaciones de Moscú ha salido un acuerdo para el bloqueo de Berlín y la cuestión monetaria. Los síntomas de que eso es lo conseguido, en realidad, y el hecho de que ayer se reunieron los cuatro Gobernadores de Alemania permite decirlo casi por seguro. En este caso el lector tal vez se pregunte: ¿Quién ha ganado en el forcejeo de Moscú? La contestación, si tal acuerdo es cierto, no parece difícil: Rusia. Como siempre.

La verdad es, y nosotros lo señalamos en otro comentario sobre este tema, que los occidentales fueron a negociar en condiciones muy desventajadas. Llevaban desde un principio las de perder. Aunque declaraciones oficiales y estadísticas de todo género quisieran hacer ver lo contrario, el abastecimiento aéreo de Berlín por tiempo indefinido es imposible. Y, por tanto, los occidentales habrían de conseguir un levantamiento del bloqueo o abandonar Berlín. La elección no era dudosa, y han escogido sacrificar la vigencia en Berlín de la recién creada moneda occidental dejando el campo libre al marco oriental. Perdido esto, que ya presentará explotación Rusia, pero pierden menos que si fueran del todo de la capital alemana. Aunque todo verdad, porque con la "sinceridad" rusa, el día menos

Los laboristas ingleses no quieren nada con el proyecto de Parlamento europeo

London, 31. — La opinión general es que la indiferencia con que el Gobierno británico ha acogido las proposiciones para crear la Asamblea Federal europea se debe a la división que sobre este punto existe en el seno del partido laborista.

France y Bélgica lo llevarán a la próxima reunión de la Unión Occidental

London, 31. — Una alta fuente informativa diplomática reveló ayer que se tenía proyectada para este otoño la proclamación de la federación meridional, entre Bulgaria y Checoslovaquia, pero que el conflicto de Tito con el Kominform ha frustrado el plan. El nombre oficial de la federación hubiera sido "Unión de las repúblicas eslavas meridionales" y se proyectaba la constitución de un parlamento federal de acuerdo con las directrices soviéticas. — Efe.

Los laboristas ingleses no quieren nada con el proyecto de Parlamento europeo

Francia y Bélgica lo llevarán a la próxima reunión de la Unión Occidental

London, 31. — La opinión general es que la indiferencia con que el Gobierno británico ha acogido las proposiciones para crear la Asamblea Federal europea se debe a la división que sobre este punto existe en el seno del partido laborista.

Los norteamericanos están bastante cargados de contribución

Washington, 31. — El contribuyente norteamericano ha pagado por término medio 244,46 dólares durante el año fiscal que terminó el 30 de junio último. El total recaudado por la administración federal, los Estados y los Municipios, fué de 46.000 millones de dólares, es decir, casi la cuarta parte de la renta nacional que importó 202.500 millones. — Efe.

Los informes sobre cuestiones atómicas

London, 31. — Tres delegaciones de técnicos de la energía atómica, que representaron a Gran Bretaña, Estados Unidos y Canadá, se reunían en Harwell (Inglaterra), para discutir qué información científica y técnica relacionada con la energía atómica, pudiera ser dada al público, sin causar daño a la seguridad nacional. Estas reuniones se celebrarán periódicamente. — Efe.

El general devuelven una bu de

Fuó sustraído durante

San Sebastián, 1. — El general Devuelven, jefe del ejército, ha sido devuelto a la capital por el documento de la guerra civil. El general Devuelven, jefe del ejército, ha sido devuelto a la capital por el documento de la guerra civil. El general Devuelven, jefe del ejército, ha sido devuelto a la capital por el documento de la guerra civil.

España figura en la agenda internacional

Amsterdam, 1. — En el Comité de la Federación Internacional de Sociedades de Interés presentado por el Director del Instituto "Luis Vives", Zargueta. Este acuerdo ha sido suscrito en el X Congreso de Filosofía, celebrado en Amsterdam, que ha participado Zargueta, los señores Aroca y Mirambet, director del Instituto de Estudios Políticos; Alejo José G. a Universidad de León; el P. Arqui, del Seminario de Sarria, y de la Universidad de Barcelona; el director del Instituto de Estudios Políticos; Alejo José G. a Universidad de León; el P. Arqui, del Seminario de Sarria, y de la Universidad de Barcelona; el director del Instituto de Estudios Políticos; Alejo José G. a Universidad de León; el P. Arqui, del Seminario de Sarria, y de la Universidad de Barcelona; el director del Instituto de Estudios Políticos; Alejo José G. a Universidad de León; el P. Arqui, del Seminario de Sarria, y de la Universidad de Barcelona.

Un cardenal arzobispo de Tarragona

Barcelona, 1. — Ha fallecido el cardenal arzobispo de Tarragona, Dr. Arcs Odiol, quien ha fallecido a los ochenta y tres años de edad. El cardenal Odiol, quien ha fallecido a los ochenta y tres años de edad.

Una nueva moton española

Madrid, 1. — El día 1 de septiembre se celebrará en Madrid la inauguración de una nueva línea moton española, que permitirá viajar más rápido entre España y la Ginebra.